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Raport

       Resturile de cărbune (raport selectiv)

       Dintre speciile descoperite în cadrul probelor de cărbune, se remarcă ponderea grăuncioarelor de
Cerealia, totalizând în jur113 cariopse. Între acestea, predomină specia de grâu de tip emmer, Triticum
dicoccum, cu cele 36 de seminţe relevate. Pe lângă grâul de tip emmer, a fost descoperit şi cel de tip einkon,
Triticum monococcum, înregistrat sub forma a 9 cariopse. Prezenţa sporadică a unei seminţe de Panicum
miliaceum (mei), este nerelevantă dar merită semnalat faptul că specia de mei a mai fost descoperită într-o
perioadă similară şi în cadrul sitului de la Limba - Bordane (7-9).

       Legumele sunt slab reprezentate, în sensul că a fost descoperită specia Lens esculenta sub forma a două
cotiledoane care probabil, aparţineau aceleaşi seminţe.

       Aparţinând categoriei fructelor, cea mai importantă descoperire, este specia de Cornus mas, relevată
sunt forma a 19 sâmburi întregi şi 29 fragmente de coajă de sâmburi, fapt mai rar întâlnit până acum în
contextele arheologice. Cornus mas este un arbust sau o tufă de mici dimensiuni, răspândit peste tot în sudul
şi centrul Europei, în bazinul Mării Negre şi în Caucaz (8, 9). Le Chei apare pe tot drumul de acces spre
peşteră. Tot în categoria fructe, şi ca descoperire importantă, poate fi inclusă şi determinarea a 3 sâmburi de
Prunus avium/Cerasus avium (cireş pădureţ). Important de menţionat, este că această descoperire este
practic prima semnalare a speciei pe teritoriul României, păstrată în contexte din această perioadă. Este
vorba de specia sălbatică, deoarece specia cultivată va apărea abia în perioada romană (8, 9). Cu semne de
întrebare trebuie reţinute materialele din Proba 2, carou E4,groapa de animal din spatele cuptorului deoarece
nu ştim din ce perioadă este groapa de animal, în special pentru sâmburii de Cornnus mas dar ele apar şi în
orizonturi nederanjate. Cele mai apropiate lanuri de cereale sunt la mai bine de 2 km ceea ce nu este firesc
ca de acolo animalul să transporte până la peşteră.
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